



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издается с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

www.stapravda.ru

№ 137 (28199)

Цена 15 рублей

Среда, 11 декабря 2024 года

12 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ
КОНСТИТУЦИИ РФ

Дорогие земляки!
Поздравляю вас
с Днем Конституции
Российской Федерации!

Это один из главных государственных праздников нашей страны. Он напоминает о значении Конституции - прочного фундамента, на котором строится российское общество. Основной закон определяет основные принципы и ценности, которые лежат в основе нашего государства и влияют на путь его исторического развития.

Уважение к Конституции, стремление сделать Родину еще более сильной и успешной, привести ее к Победе объединяют граждан России. Уверен, так будет всегда.

От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия и энергии для новых свершений на благо Отечества!

Губернатор
Ставропольского края
В. ВЛАДИМИРОВ.

Уважаемые земляки!
От имени депутатов Думы
Ставропольского края сердечно
поздравляю вас
с Днем Конституции
Российской Федерации!

Этот праздник напоминает о важности Основного закона России в жизни каждого гражданина нашей страны.

Сегодня мы должны делать все для реализации норм Конституции, как прочного фундамента всестороннего развития России и ее регионов.

Только совместными усилиями мы сможем решить стоящие перед нами важнейшие задачи по укреплению государственного и технологического суверенитета, повышению благосостояния людей.

Желаю вам крепкого здоровья, мира и благополучия, уюта и счастья в каждом доме!

Председатель Думы
Ставропольского края
Н. ВЕЛИКДАНЬ.

ИТОГИ

ВОДА РОССИИ

В минприроды Ставрополья подвели итоги участия региона в экологической акции «Вода России».

Совместно с администрациями муниципальных образований в нынешнем году ведомство провело более полутора мероприятий по очистке водоохраных зон водных объектов от мусора. Всего во Всероссийской экологической акции приняли участие более 19 тысяч жителей края. Собрано и вывезено свыше 2,6 тысячи кубометров мусора. В краевом минприроды констатируют, что принимаемые ведомством меры уже позволили улучшить экологическое состояние водных объектов. Об этом свидетельствуют данные мониторинга по 20 гидрохимическим створам на реках Калаус, Кума и их притоках.

Т. СЛИПЧЕНКО.

Бесценные знания бесплатно

В уходящем году в Центре им. Героя России Никиты Гусева в рамках государственного задания смогли обучиться свыше полутора тысяч жителей края. Все преподаватели – практики, участники реальных боевых действий.



помощи, оказания помощи пострадавшим и организации эвакуации раненых.

- Различия тактической медицины и гражданской кардиологии. Та, что применяется на поле боя, нацелена на доставку раненного в ближайший госпиталь живым. Среди задач – оказание минимальной медпомощи, позволяющей в дальнейшем коллегам сохранить пострадавшему конечность. Большее сделать под обстрелами противника практически невозможно. Мы учим, как правильно и каким именно жгутом восполь-

зоваться, в какой дозировке и чем обезболить пациента, чтобы он выдержал тампонирование и не умер от болевого шока, - пояснил преподаватель тактической медицины Евгений Павлов.

В беседе с военным медиком корреспондент «СП» выяснила, что взгляды на спасение у них и у тех, кто привык сохранять жизнь на гражданке, отличаются практическими во всем: начиная от места, где нужно перетянуть разорванный соуд, и заканчивая дозировками инъекционных препаратов. По словам Евгения Павлова, на поле боя лег-

че, в некотором смысле, именно тем, кто раньше не занимался лечением людей, так как они не связаны большим объемом знаний, который необходим как раз в госпитале.

- У нас есть свой особый, выверенный в полевых условиях алгоритм действий и набор знаний о тактике ведения боя противником. В остальном нужно ориентироваться по ситуации. Здесь нужно уметь диагностировать моментально, причем без инструментов диагностики, опираясь только на внешние признаки, и хладнокровно, не взирая на крики раненого от боли, обеспечить

чес, в некотором смысле, именно тем, кто раньше не занимался лечением людей, так как они не связаны большим объемом знаний, который необходим как раз в госпитале.

- Программа составлена таким образом, чтобы новичок смог обучиться всему постепенно, по нарастающей. У нас есть все необходимые виды стрелкового оружия для проведения занятий. Сначала мы знакомим с теорией, инструктируем, закрепляем навыки на стрельбах. И если мы убедились, что обучающиеся готовы к следующему этапу – выезжаем на полигон, где уже учим стрелять по мишениям из короткостального и длинностального оружия. Успех зависит от внимательности обучающегося во время занятий и уровня зрения. Мы продумали программу так, чтобы обучение было понятно и доступно всем. Подводим человека постепенно к тому, чтобы он мог стрелять без страха многими видами оружия, - резюмировал начальник отдела огневой и тактической подготовки Евгений Томашенко.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.
Фото пресс-службы Центра им. Героя России Никиты Гусева.

Крайне важно, что обучение содержит именно практические дисциплины, необходимые для эффективного выполнения различных боевых и служебных задач. Тренеры-преподаватели обучили основам управления беспилотными летательными аппаратами, огневой подготовке, тактике ведения боя, рукопашному бою и другим навыкам. Так, на тактической медицине подробно изучались навыки само-



ПРЕДНОВОГОДЬЕ

Делай добро!

Глава Ставрополья Владимир Владимиров принял участие в акции «Ёлка желаний». Губернатор исполнит новогодние желания шестерых ставропольских ребят.



Красивая, пушистая, украшенная гирляндами и шишками искусственная елочка с недавних пор встречает бойцов на «Солдатском привале», расположенному в Невинномысске.

И ПОМНИМ, пункты питания и кратковременного отдыха военнослужащих, возвращающихся в свои подразделения со специальной военной операции либо же следующих к линии боевого соприкосновения, созданы в специально оборудованных местах рядом с федеральной трассой «Кавказ».

Как и прежде, на привалах бойцы могут не только подкрепиться, но и взять в дорогу предметы первой необходимости, продукты длительного хранения, бутылированную воду.

Особое внимание уделяется дорожной навигации, позволяющей военнослужащим заранее узнать о месторасположении того или иного привала. В обоих направлениях от пунктов питания разместили большие баннеры с

Ёлочка на «Солдатском привале»



указанием расстояния до оборудованных площадок. Непосредственно перед привалами бойцам помогают ориентироваться указатели, изготовленные с применением светоотражающих материалов.

А. МАЩЕНКО.
Фото: пресс-служба администрации Невинномысска.

ВОЕННАЯ ПОДГОТОВКА

Бесценные знания бесплатно

В уходящем году в Центре им. Героя России Никиты Гусева в рамках государственного задания смогли обучиться свыше полутора тысяч жителей края. Все преподаватели – практики, участники реальных боевых действий.

первичную качественную обработку раны, а потом, ориентируясь, как работает артиллерия и коптеры, доставить в санчасть. Правила «золотого часа» больше нет. Его забрала современная военная техника, которая часто не позволяет выбраться группе с раненым бойцом из укрытия вовремя – нужно знать, как помогать первые часы самостоятельно. Навыки на самом деле бесценны, - сказал Евгений Павлов.

Все знания обучающиеся получили абсолютно бесплатно. Среди них – жители Ставропольского края, многие из которых педагоги, студенты, сотрудники администрации муниципалитетов и государственных органов. По завершении курса тем, кто успешно освоил программу, торжественно вручили свидетельства.

- Программа составлена таким образом, чтобы новичок смог обучиться всему постепенно, по нарастающей. У нас есть все необходимые виды стрелкового оружия для проведения занятий. Сначала мы знакомим с теорией, инструктируем, закрепляем навыки на стрельбах. И если мы убедились, что обучающиеся готовы к следующему этапу – выезжаем на полигон, где уже учим стрелять по мишениям из короткостального и длинностального оружия. Успех зависит от внимательности обучающегося во время занятий и уровня зрения. Мы продумали программу так, чтобы обучение было понятно и доступно всем. Подводим человека постепенно к тому, чтобы он мог стрелять без страха многими видами оружия, - резюмировал начальник отдела огневой и тактической подготовки Евгений Томашенко.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.
Фото пресс-службы Центра им. Героя России Никиты Гусева.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

О Победе и миграционной безопасности

Президент России встретился в Кремле с председателями парламентов государств - членов Организации Договора о коллективной безопасности.



МЕРОПРИЯТИЕ проходило в День Героев Отечества. В связи с этим Владимир Путин напомнил о совместной борьбе с фашизмом во время Великой Отечественной войны.

«Наши народы ковали эту победу в ходе Великой Отечественной войны. И в следующем году, как известно, мы будем праздновать знаменательную дату – 80-летие Победы нашего народа в этой битве. Во всех странах ОДКБ пройдут памятные, мемориальные, социальные, культурно-просветительские мероприятия, и мы, конечно же, ждем лидеров государств – членов ОДКБ в Москве 9 мая 2025 года и, кроме того, приглашаем воинские расчеты ваших стран принять участие вместе с российскими военными в параде на Красной площади», - сказал Президент России.

Владимир Путин высоко оценил тот факт, что государства – участники ОДКБ сообща активно работают над сохранением исторических правды, памяти о том, какой ценой досталась победа над нацизмом.

«Мы солидарно выступаем за формирование справедливого многостороннего мироустройства, равной и неделимой безопасности, уважения суверенных интересов друга и правда каждого на собственную модель развития. Согласованные подходы ОДКБ к ключевым региональным и международным проблемам находят свое отражение в том числе в регулярно принимаемых по линии Парламентской ассамблеи политических заявлениях. Это вроде бы такой официальный документ, документ с общими фразами и представлениями о нашей совместной работе, но это не просто фразы, в нем отражается смысл нашей совместной работы», - резюмировал Владимир Путин.

Кроме того, как отметил глава государства, законодатели стран ОДКБ вносят весомый вклад в гармонизацию правового регулирования деятельности компетентных органов и спецслужб.

«Современно подготовлены концепции миграционной безопасности и рекомендации по совершенствованию законодательства в сфере борьбы с незаконной миграцией. В этом заинтересованы Россия и наши партнеры, потому что все должно приниматься своевременно, чтобы и те люди, которые передвигаются в рамках нашего объединения из одной страны в другую, работают, и местные граждане чувствовали себя спокойно, уверенно, в безопасности. И те, кто приезжает, были готовы к этой работе, понимали куда, будь они приезжают, знали языки той страны, где они предполагают жить и работать, пользовались социальными возможностями и гарантировали, и они, и члены их семей», - отметил Владимир Путин.

Л. НИКОЛАЕВА.
По материалам kremlin.ru.
Фото пресс-службы Президента РФ.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Заглядывали в будущее, и оно наступило



Губернатор Владимир Владимиров принял участие в торжественной церемонии выпуска шестого потока проекта «Школа фермера». Мероприятие состоялось на базе Ставропольского государственного аграрного университета.

ПРОЕКТ реализуется в крае благодаря сотрудничеству регионального правительства с АО «Россельхозбанк» и университетом. Практические знания слушатели школы получают на ведущих агропредприятиях края, работающих в сфере молочного животноводства, овощеводства, садоводства. Благодаря программе начинающие и действующие фермеры Ставрополя имеют возможность повысить свои компетенции в агробизнесе, получить современные знания и закрепить их на практике. Лучшие выпускники получают гранты на реализацию своих бизнес-проектов.

Четыре года назад Ставрополь стало одним из пилотных регионов, где начал реализовываться проект «Школа фермера». Тогда мы пытались предугадать, насколько эффективным окажется этот совместный образовательный проект. Заглядывали в будущее. И вот это будущее наступило. Ежегодно мы собираем уроки знаний, и его плоды, на мой взгляд, достойные. Уже почти 200 фермеров стали выпускниками проекта и успешно работают. Сегодня их ряды пополнили еще 37 фермеров, обладающих самыми передовыми знаниями и практическими навыками. За «Школой фермера» будут новые проекты, а мы обязательно их поддержим, - прокомментировал Владимир Владимиров.

Пресс-служба губернатора СК.
Фото пресс-службы губернатора СК.

ПОДРОБНОСТИ

Впервые в Ставрополе прошел Всероссийский фестиваль МЧС «Созвездие мужества». Это был приятный повод для прибытия в краевую столицу с рабочим визитом министра РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий генерал-лейтенанта Александра Куренкова.

У созвездия мужества личные имена



Плюс 13 мощных пожарных машин

Представители подразделений краевого управления МЧС еще до торжественного мероприятия познакомились с техническими возможностями новых автомобилей. Из общего ряда, конечно, выделялись 13 новых пожарных машин. Мощные, красного, как и положено, цвета, они, конечно, привлекали особое внимание.

«Полнение новыми образцами техники пожарно-спасательных подразделений Ставропольского края позволит повысить противопожарную защищенность наших населенных пунктов.

Самое главное – новая техника поможет действовать оперативнее

при возникновении чрезвычайной ситуации. Эти мощные пожарные машины являются образцами отечественного производства. Добавит мобильности нашим подразделениям пожарная автоцистерна с лестницей на базе автомобиля КамАЗ. Многофункциональный автомобиль предназначен для доставки к месту пожара запаса огнетушащих веществ и проведения спасательных работ на высоте 24 метра. В числе полученных автомобилей мы видим и пожарную автоцистерну на базе автомобиля «Урал». Машина мощная, повышенной проходимости с запасом воды шесть тонн, что позволяет пожарному расчету локализовать пожар без дополнительной подпитки автомобиля огнетушащим ресурсом», – поделился своим оценкам начальник управления пожаротушения и аварийно-спасательных работ ГУ МЧС по Ставропольскому краю подполковник Владимир Дудко.

«К нам уже писали, всего на Ставрополье прибыло 22 единицы техники. Наряду с пожарными машинами автопарк наших спасательных служб пополнился двумя автобусами, шестью легковыми автомобилями и внедорожником, оснащенным оборудованием для работы специалистов беспилотной авиации.

В любой ситуации

Во второй половине дня во Дворце культуры и спорта Ставрополя прошла торжественная церемония награждения победителей XVI Всероссийского фестиваля МЧС «Созвездие мужества». Открыли ее министр РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Александр Куренков и губернатор Ставрополья Владимир Куренков.

«В преддверии Дня Героев Отечества мы собрались на Ставропольской земле, чтобы подвести итоги. Тысячи сотрудников на протяжении года соревновались в мастерстве, демонстрируя свои навыки и профессиональное мастерство, чтобы

ли овладеть всеми тонкостями пожарного дела. Ведь опыт у каждого свой и очень важно им делиться, чтобы избежать ошибок в чрезвычайной ситуации. Мой девиз по жизни «Если хочешь что-то изменить, измени себя». И помогает. На Ставрополье я уже бывал - в городе Кисловодске. Был на соревнованиях после победы во Всероссийских соревнованиях «Пожарный Олимп». Очень понравилось».

Лучшим спасателем МЧС России признан Максим Кривошеев из Байкальского поисково-спасательного отряда, который базируется в Иркутске. Это многократный чемпион и призер чемпионата России по альпинизму. Имеет титул «Снежный барс». На его счету более 200 поисково-спасательных работ. «Соревнования были серьезные. Состязаться пришлось с сильными соперниками. Конечно, я горжусь тем, что удалось победить. И это прежде всего высокая оценка профессионализма всего нашего коллектива, – отметил он. – Почему выбрал эту профессию? Я мастер спорта по альпинизму и знаю многое о нем. Чтобы не пропадали мои навыки, выбрал работу в подразделении МЧС. Приходилось ликвидировать последствия авиакатастроф, паводка и наводнения, спасать пострадавших из загазованной штолни заброшенной шахты. За 19 лет в профессии мною накоплен большой опыт. Делюсь им с коллегами. Чувство лояктия и слаженность в работе команды в некоторые моменты имеют решающее значение».

Победителем в номинации «Лучший водолаз» стал Роман Бушков, капитан 3-го ранга – сотрудник Центра по проведению спасательных операций особого риска «Лидер» (Москва).

«Не верьте тем, кто говорит, что им не страшно. Лукавят. Чтобы выполнить поставленную задачу, отработать безошибочно, приходится много тренироваться, чтобы быть готовыми к работе под водой в самых разных условиях: днем, ночью, подо льдом. Из запомнившихся операций – работа на Онежском озере в Карелии. К сожалению, водолаз уже не спасает... Но работа наша тем не менее очень нужна. Приходится также заниматься разминированием под водой, чтобы предотвратить человеческие жертвы. Я 11 лет в профессии и должен сказать, что работа водолаза непростая, требующая мастерства, высокой самоотдачи и смелости. В нашем случае самое главное – сделать хорошо и с первого раза».

Не обходятся спасатели без помощи верного друга человека. В этом году событие приурочили ко Дню Героев Отечества, который отмечается 9 декабря. Это не случайное совпадение. Профессия «спасать людей» – это работа, требующая мужества, смелости, умения идти на риск, самопожертвования и героизма.

Память погибших в борьбе за

человеческие жизни сотрудников МЧС почтили минутой молчания. На экране вспыхивали лица людей, которые до конца оставались верны долгу.

Хорошо и с первого раза

В этом году среди сотрудников МЧС определены победители более чем в 40 различных номинациях. С некоторыми из них удалось побеседовать.

За наградой в Ставрополь Виталий Петровченко, победивший в номинации «Лучший пожарный», приехал из южноуральского города Челябинска.

«Готовился к конкурсу очень серьезно, и на сутках, и между дежурствами, – поделился он. – Важно было знать назубок теорию и, конечно, показать свои практические навыки в тушении пожара. Рад, что удалось успешно пройти региональный уровень и победить на Всероссийских соревнованиях. А ведь соперники были достойные. Что помогло? Наверное, желание победить, упорство и, конечно, помочь товарищам, которые со мной занимались, помога-

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.
Фото пресс-службы губернатора СК.



АНТИКОРРУПЦИЯ

Не формальное напоминание, а практическая помощь

В 2024 году управлением Губернатора Ставропольского края по профилактике коррупционных правонарушений инициирована серия семинаров-совещаний в органах местного самоуправления. Они уже состоялись в семи округах региона, и в следующем году цикл таких практических встреч продолжится. Эта инициатива управления была одобрена комиссией при Губернаторе края по координации работы по противодействию коррупции.



стах предпринять меры по минимизации рисков возможного проявления коррупции».

Кроме того, подчеркивает Юлиана Радченко, эффективность такой работы обусловлена тем, что формируется так называемая « обратная связь». При выявлении проблемных вопросов или обострении каких-то направлений проводится тщательный анализ. И на краевом уровне вырабатываются алгоритмы принятия мер реагирования, совершенствуются те или иные процедуры, дополняется комплекс мероприятий, направленный на формирование антикоррупционных стандартов.

Среди территорий, где уже прошли семинары-совещания, – Арзгирский, Левокумский, Апаченковский округа. В управлении Губернатора Ставропольского края по профилактике коррупционных правонарушений подчеркивается, что в течение следующего года мероприятие такого формата пройдут в остальных муниципальных и городских округах.

В ПОВЕСТКЕ каждого семинара значились вопросы применения к должностным лицам мер ответственности за несоблюдение ими требований по предотвращению и регулированию конфликта интересов. Еще один важный акцент – обязанности по уведомлению об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. В каждом совещании участвовал глава округа, сотрудники администрации, подведомственных учреждений и организаций, также работники представительных органов местного самоуправления края и контрольно-счетных органов муниципальных образований.

«На примере аналогичных совещаний, которые на регулярной основе проводятся в исполнительных органах Ставропольского края, мы видим действенность подобного формата работы, – поясняет начальник управления Губернатора Ставропольского края по профилактике коррупционных правонарушений Юлиана Радченко. – Ведь

это не просто формальное напоминание муниципальным служащим о существующей на законодательном уровне необходимости соблюдать определенные ограничения и запреты. Муниципалитеты получают практическую помощь

по вопросам организации работы в сфере противодействия коррупции, конкретные рекомендации и предложения. В числе прочего детально разбираются типичные ошибки и нарушения, что впоследствии дает возможность на ме-

Жизнь без коррупции – это настоящий тренд

Противодействие коррупции, безусловно, не ограничивается применением мер юридической ответственности за совершение коррупционных правонарушений. Другое, не менее актуальное направление – профилактика, нацеленная на минимизацию коррупционных проявлений, воспитание в обществе неприятия этого явления и активного ему противодействия. Поэтому в Ставропольском крае уделяется большое внимание формированию антикоррупционного сознания у молодежи, популяризации в ее среде антикоррупционных стандартов.

Чаще законы не будут оставаться на бумаге. Они будут эффективно работать только тогда, когда каждый будет готов их исполнять.

Логичным продолжением дискуссий стала сессия для команд по генерации идей: участникам было предложено сформулировать антикоррупционные тренды, подумать над тем, на каких принципах базируется образ жизни, который можно назвать антикоррупционным. И как бы ни была сложна и небольшая тема, итогом такого «мозгового штурма» стали мотивирующие и неизбитые лозунги, призывающие бороться с коррупцией, а также повседневные правила, соблюдение которых минимизирует бытовые коррупционные явления.

По словам Юлианы Радченко, заинтересованность темой (а некоторые участники «Машука» пожелали участвовать в этих дискуссиях второго подряд) и нетерпимость молодых людей к коррупционному поведению обусловлена пониманием вреда коррупции, которая портит их амбиции, стремления, разрушает нравственные ориентиры.

Таким образом, можно рассчитывать на то, что придерживаться антикоррупционных стандартов в своей жизни будут не только участники подобных мероприятий и активисты. Все они, по сути, стали сопричастными противодействию коррупции, транслируя в окружении свою позицию и антикоррупционные ценности. Именно так и масштабируется антикоррупционное сообщество.

«Встречи в таком живом формате, конкурсы, просветительские мероприятия способствуют формированию у молодых поколений отношения непринятия коррупции во всех ее проявлениях, повышают уровень их информированности о законодательстве, способах противостояния данному негативному явлению. Люди, осведомленные о своих правах и обязанностях, способны использовать современные технологии и применять антикоррупционные практики, становятся активными участниками реализации антикоррупционной государственной политики», – констатирует Юлиана Радченко.

«Встречи в таком живом формате, конкурсы, просветительские мероприятия способствуют формированию у молодых поколений отношения непринятия коррупции во всех ее проявлениях, повышают уровень их информированности о законодательстве, способах противостояния данному негативному явлению. Люди, осведомленные о своих правах и обязанностях, способны использовать современные технологии и применять антикоррупционные практики, становятся активными участниками реализации антикоррупционной государственной политики», – констатирует Юлиана Радченко.

На дискуссионных площадках, участниками которых в общей сложности стали более пяти десятков молодых людей, обсуждались возможные области соприкосновения молодых людей с коррупционными ситуациями. Зачастую эти сферы образования, здравоохранения и дорожного движения. Участники привели немало жизненных примеров и вместе пришли к выводу, что каждому начинать нужно с себя. Именно в таком слу-

ЧТО ТАКОЕ КОРРУПЦИЯ?

- Это понятие определено Федеральным законом. Она представляет собой злоупотребление служебным положением, дачу взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имеющего денежный характер, других имущественных прав для себя или для третьих лиц или незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных деяний по имени или в интересах юридического лица.
- За совершение коррупционных правонарушений граждане несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

реализуется с 2016 года, и она всегда предусматривала организацию и проведение комплекса мероприятий, нацеленных на антикоррупционное воспитание молодежи. Усилия, предпринимаемые на протяжении многих лет, точно не напрасны. В крае уже накоплен солидный опыт реализации разных практик антикоррупционного просвещения.

В числе довольно заметных мероприятий в 2024 году стоит назвать дискуссионные площадки по вопросам противодействия коррупции в молодежной среде. Они состоялись в рамках обеих смен Всероссийского молодежного форума «Машука», организаторами выступили управление Губернатора края по профилактике коррупционных правонарушений и министерство молодежной политики Ставрополья. Модератором дискуссий

стала Юлиана Радченко, обсудившая с участниками форума ряд злободневных вопросов. Например, как начать борьбу с коррупцией, что такое бытовая коррупция, как не попасть в коррупционную ситуацию и т. д. Тема встречи была обозначена довольно красноречиво: «Формирование молодежью антикоррупционных трендов».

«Я не первый год встречаюсь с участниками «Машука». И приятно видеть, что такой масштабный форум действительно объединяет активистов со всеми уголками страны, лидеров мнений, неравнодушных к происходящему молодым людям, которые желают менять мир к лучшему своими собственными идеями и рукаами. Поэтому они действительно стараются поступать и принимать решения в соответствии с нормами закона и морали. Так что давно известный слоган «Молодежь против коррупции» – это сейчас действительно не пустые слова».

На дискуссионных площадках, участниками которых в общей сложности стали более пяти десятков молодых людей, обсуждались возможные области соприкосновения молодых людей с коррупционными ситуациями. Зачастую эти сферы образования, здравоохранения и дорожного движения. Участники привели немало жизненных примеров и вместе пришли к выводу, что каждому начинать нужно с себя. Именно в таком слу-

материалы рубрики подготовила ЮЛИЯ ПЛАТОНОВА.

Фото из архива управления Губернатора Ставропольского края по профилактике коррупционных правонарушений.

В ООО «АГРОХОЛДИНГ КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ» ТРЕБУЮТСЯ:

- водители категории С, Е
- электрогазосварщики
- трактористы - машисты с/х производства
- машинисты насосных установок
- подсобные рабочие
- оплата стабильная, полный соц. пакет.
- обращаться по телефонам: 8-906-490-31-98, 8-905-441-34-90

На правах рекламы

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

Статья 3

В абзаце втором сноски к приложению к Закону Ставропольского края от 12 июля 2006 г. № 53-кз «О денежном вознаграждении лиц, замещающих государственные должности Ставропольского края» слова «органах исполнительной власти» заменить словами «исполнительных органах».

Статья 4

Внести в Закон Ставропольского края от 29 декабря 2006 г. № 98-кз «О статусе лиц, замещающих государственные должности Ставропольского края» следующие изменения:

- 1) в статье 8²:
- а) в части 3 слова «государственной власти» исключить;
- б) в подпункте «а» пункта 1 части 7 слова «государственной власти» исключить;
- в) в подпункте «а» пункта 1 части 8 слова «государственной власти» исключить;
- г) в пункте 1 части 9 слова «государственной власти» исключить;
- 2) в части 2 статьи 8³ слова «государственной власти» исключить;
- 3) в абзаце втором сноски к приложению слова «органах исполнительной власти» заменить словами «исполнительных органах».

Статья 5

Внести в Закон Ставропольского края от 05 марта 2007 г. № 12-кз «О Реестре должностей государственной гражданской службы Ставропольского края» следующие изменения:

- 1) в статье 2:
- а) в части 1 слова «органах исполнительной власти» заменить словами «исполнительных органах»;
- б) в части 2:
- в абзаце десятом слова «органа исполнительной власти» заменить словами «исполнительного органа»;
- в абзаце одиннадцатом слова «органа исполнительной власти» заменить словами «исполнительного органа»;
- 2) наименование раздела V приложения изложить в следующей редакции:

«РАЗДЕЛ V

Перечень

должностей в структурных подразделениях исполнительных органов Ставропольского края, расположенных на территориях муниципальных образований Ставропольского края».

Статья 6

Наименование раздела V приложения к Закону Ставропольского края от 05 марта 2007 г. № 13-кз «О должностных окладах государственных гражданских служащих Ставропольского края» изложить в следующей редакции:

«Раздел V. Должностные оклады государственных гражданских служащих Ставропольского края структурных подразделений исполнительных органов Ставропольского края, расположенных на территориях муниципальных образований Ставропольского края».

Статья 7

Настоящий Закон вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

Губернатор Ставропольского края

В.В. ВЛАДИМИРОВ.

г. Ставрополь
06 декабря 2024 г.
№ 136-кз

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Думы Ставропольского края

О Законе Ставропольского края «О внесении изменений в статьи 15 и 18 Закона Ставропольского края «Об управлении и распоряжении имущественными объектами государственной собственности Ставропольского края»

Составлено в соответствии с Федеральным законом от 10 июня 2008 года № 76-ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о соответствии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» Уполномоченный направляет в совет Общественной палаты Российской Федерации рекомендации по формированию состава общественной наблюдательной комиссии, об разумей в Ставропольском крае.»

Председатель Думы Ставропольского края
Н.Т. ВЕЛИКДАНЬ.

г. Ставрополь
28 ноября 2024 года
№ 1290-VII ДСК

ЗАКОН
Ставропольского края

О внесении изменений в статьи 15 и 18 Закона Ставропольского края «Об управлении и распоряжении имущественными объектами государственной собственности Ставропольского края»

Статья 1

Внести в Закон Ставропольского края от 14 апреля 2014 г. № 25-кз «Об управлении и распоряжении имущественными объектами государственной собственности Ставропольского края» следующие изменения:

- 1) абзац второй статьи 15 после слов «организациям, осуществляющим образовательную деятельность», дополнить словами «социально ориентированным некоммерческим организациям при условии осуществления ими деятельности, направленной на решение социальных проблем, развитие гражданского общества в Российской Федерации, а также других видов деятельности, предусмотренных статьей 311 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»»;
- 2) в статье 18:

а) абзац второй части 5 изложить в следующей редакции:

«Заключение договора купли-продажи государственного имущества Ставропольского края по минимально допустимой цене осуществляется в порядке, установленном Правительством Ставропольского края.»;

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:
Правительство
Ставропольского края



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
В.Н. Баканов

Дума Ставропольского края

АНО «Издательский дом
«Ставропольская правда»

ИЗДАТЕЛЬ:

АНО «Издательский дом
«Ставропольская правда»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:
355008, г. Ставрополь, пр. К. Маркса, 15

E-MAIL: gazeta@stapravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная - 940-509;

реклама - 945-945

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются.
Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешением редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна.

Телеграм - t.me/sta_pravda

VКонтакте -

vk.com/stapravda



вить его Губернатору Ставропольского края для подписания и обнародования.

Председатель Думы Ставропольского края

Н.Т. ВЕЛИКДАНЬ.

г. Ставрополь
28 ноября 2024 года
№ 1299-VII ДСК

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Думы Ставропольского края

О Законе Ставропольского края «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «Об Уполномоченном по правам человека в Ставропольском крае»

Дума Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Принять Закон Ставропольского края «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «Об Уполномоченном по правам человека в Ставропольском крае» и в соответствии со статьей 26 Устава (Основного Закона) Ставропольского края направить его Губернатору Ставропольского края для подписания и обнародования.

Председатель Думы Ставропольского края

Н.Т. ВЕЛИКДАНЬ.

г. Ставрополь

28 ноября 2024 года

№ 1291-VII ДСК

ЗАКОН
Ставропольского края

О внесении изменений в Закон Ставропольского края «Об Уполномоченном по правам человека в Ставропольском крае»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Принять Закон Ставропольского края «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «Об Уполномоченном по правам человека в Ставропольском крае» и в соответствии со статьей 26 Устава (Основного Закона) Ставропольского края направить его Губернатору Ставропольского края для подписания и обнародования.

«РАЗДЕЛ V

Перечень

должностей в структурных подразделениях исполнительных органов Ставропольского края, расположенных на территориях муниципальных образований Ставропольского края».

Статья 1

Внести в Закон Ставропольского края от 27 июля 2020 г. № 93-кз «Об Уполномоченном по правам человека в Ставропольском крае» следующие изменения:

- 1) в части 5 статьи 5:

- а) пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1) заявление кандидата о согласии на внесение его кандидатуры для рассмотрения в Думу Ставропольского края и назначение на должность Уполномоченного;»;

б) дополнить пунктом 1' следующего содержания:

«1') обязательство кандидата о прекращении деятельности, несовместимой со статусом Уполномоченного, в случае его назначения;»;

в) пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2) копия паспорта гражданина Российской Федерации;»;

г) пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3) заверенная в установленном порядке копия трудовой книжки кандидата и (или) сведения о его трудовой деятельности, оформленные в соответствии со статьей 66 Трудового кодекса Российской Федерации, а также копии иных документов о трудовой и (или) общественной деятельности кандидата, подтверждающих его опыт и навыки в области защиты прав и свобод человека и гражданина;»;

д) пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4) копия документа, подтверждающего наличие у кандидата высшего образования, а также копии документов кандидата о дополнительном профессиональном образовании, присвоенииченной ученым степени, ученым званию, награждении государственными наградами и почетными званиями при их наличии;»;

е) пункт 5 изложить в следующей редакции:

«5) анкета кандидата с цветной фотографией размером 4 × 6 см и биографическими сведениями о наличии (об отсутствии) гражданства (подданства) иностранного государства, вида на жительство либо иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание на территории иностранного государства, членства в политической партии или ином общественном объединении, приславшем политические цели, об осуществлении преподавательской, научной и иной творческой деятельности, которая финансируется исключительно за счет средств иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства;»;

ж) пункт 6 признать утратившим силу;

2) в части 6 статьи 11 слово «общего» заменить словом «установленного»;

3) статью 12 дополнить частью 3 следующего содержания:

«3. В соответствии с Федеральным законом от 10 июня 2008 года № 76-ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о соответствии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» Уполномоченный направляет в совет Общественной палаты Российской Федерации рекомендации по формированию состава общественной наблюдательной комиссии, об разумей в Ставропольском крае.»

Председатель Думы Ставропольского края
Н.Т. ВЕЛИКДАНЬ.

г. Ставрополь

28 ноября 2024 года

№ 1290-VII ДСК

вить его Губернатору Ставропольского края для подписания и обнародования.

Председатель Думы Ставропольского края

Н.Т. ВЕЛИКДАНЬ.

г. Ставрополь

28 ноября 2024 года

№ 1299-VII ДСК

ЗАКОН
Ставропольского края

О внесении изменений в статьи 1 и 4 Закона Ставропольского края «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, и ветеранов Великой Отечественной войны»

Статья 1

Внести в Закон Ставропольского края от 10 апреля 2006 г.

№ 19-кз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, и ветеранов Великой Отечественной войны» следующие изменения:

- 1) в пункте 1 части 1 статьи 1:

- а) подpunkt «а» изложить в следующей редакции:

«а) студенты – граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Ставропольского края, не достигшие возраста 23 лет, обучающиеся по очной форме обучения в профессиональных образовательных организациях или образовательных организациях выс